群丰镇

走好群众路线 举办首届群众大会

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/吴 勇 梁启超) 听民声、聚民意、暖民心。1月26日,天元区群丰镇举办首届群众大会,16个社区的党员、志愿者、群众及爱心企业代表400多人参加。

伴随着洪亮的声音,一支支铿锵有力的志愿者队伍走上舞台,以歌舞、故事讲述等多种方式,展示他们的责任与担当。现场,一批爱心企业、志愿服务优秀组织社区、优秀志愿队伍获得表彰。

群丰镇有志愿者400多人,17支服务队伍,累 计开展活动550余场。他们用实际行动解决群众急 难愁盼。"感党恩、跟党走,志愿服务不离手。"全国 劳模、全国三八红旗手包光良,是长岭社区志愿服 务队创始人,她今年81岁,做了40年的志愿服务。

湘滨社区女孩唐紫薇,在即将踏入职场时,却因一场突如其来的白血病,打破了她美好的人生梦想。20岁的她,不得不躺在病床上与病魔顽强斗争。巨额的治疗费,让家境贫寒的她束手无

策。群丰镇为她申请了大病救助、临时救助、低保救助等,其中还包含天元区最高托底救助20万元。送空调、置办书桌、办理救助手续……志愿者、社区工作人员、邻居经常来到唐紫薇家提供帮忙。唐紫薇含泪写下800字的感谢信,她说,感谢党和政府,不管有多难,一定会坚强走下去。

这样暖心的事件,在群丰镇还有很多。近年来, 群丰镇坚持走好群众路线,听民声、聚民智、解民忧, 用心用情用力办实事、解难题。在社区帮扶中,志愿 者们一次次上门人户陪伴孤寡老人、留守儿童;在社 区建设中,志愿者们走进田间地头,帮农民种油菜、 采沃柑,助农增收;在社区活动中,志愿者们组织一 场场活动,丰富群众业余生活,增进邻里感情。

"我们构建现代服务型政府,过去是管理者的角色,现在是服务者的角色,未来是坚持做人民群众的事。"群丰镇党委书记王敏成说,始终坚持以人民为中心,解决人民群众的急难愁盼,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

响石岭街道

基层治理有温度 百姓幸福有质感

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/黄添水)深入推进基层治理,为民服务更有温度。1月29日,石峰区响石岭街道2023年度表彰大会暨基层治理工作推进会召开,党员干部、社区书记、网格员、志愿者等160余人参加。

现场,掌声阵阵,一批先进党支部、业委会、物业公司、部门和优秀街道工作者、社区书记、网格员、小区党支部书记、志愿者和邻长获得表彰。5名先进代表分别分享经验和做法。

"这一年,幸福指数持续攀升。"党工委副书记、办事处主任周骥在总结报告中说,未来,我们将以"强党建"为引擎,全面提升基层治理水平;以"谋发展"为动力,全力推动经济平稳增长;以"促更新"为突破,加快实现老城焕活升级;以"惠民生"为追求,致力提升群众幸福指数;以"优治理"为抓手,助力赋能街道平安建设。

基层治理有温度,百姓幸福有质感。去年,响

石岭街道围绕矛盾调解、小区管理、居民服务三大重点,依靠基层组织、网格体系、志愿团队三支力量,积极构建"街道+社区+小区+楼栋"上下联动的治理体系,破解基层治理工作中的痛点、难点和热点问题,逐步推进共建共治共享。今年,将以化解"老"信访问题为重点,突出抓好矛盾调解;以提质"老"旧小区为重点,突出抓好小区管理;以关爱"老"年人为重点,突出抓好居民服务。

响石岭街道党工委书记刘志说,人民是基 层治理的"阅卷人",创新和加强基层治理,就是 办好群众身边一件件小事、实事,进一步提高人 民群众的幸福指数,不断满足人民对美好生活 的向往,让老百姓的苦恼有地方说,让老百姓的 忧伤有人看得到;始终牢固树立"便民、利民、为 民"的服务宗旨,着力把小区群众的"烦心事"办 成"舒心事",把暖心服务送到群众心坎里,让群 众收获更多基层治理"幸福红利"。



用法呵护花蕾 用心关爱少年

1月26日,石峰区司法局、清水塘街道司法所联合井墈社区,组织10名寒假返乡大学生,在清石广场开展"用法呵护花蕾,用心关爱少年"普法宣传活动。

现场,大学生普法志愿者向过往群众和临街门店主,尤其是学生发放《民法典》《未成年人保护法》等普法宣传手册,积极宣传未成年人网络保护、法律援助等方面的法律知识,提醒学生们树立自我保护意识,提升自我保护能力,营造全社会共同关心关爱未成年人的良好氛围,持续为未成年人健康成长保驾护航。

艮对杀国,将续为未放于八健康放大保驾护机。 株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/袁潇依 摄

市气象局成功应对 今年首场雨雪冰冻天气

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/胡毓灵) "气温在按分钟级迅速下降,说不定下个小时就会下雪了" "纯雪已压到长沙,快了快了!"深夜的气象台工作平面还 灯火通明,工作微信群列表不断滚动着信息。1月21日晚, 株洲自北向南出现一次低温雨雪冰冻天气过程,株洲市气 象局通过加强监测预警、部门协同联动,开展递进式服务, 全力以赴应对今年首场雨雪天气。

1月18日,株洲气象部门针对此次天气过程,在《重大气象信息专报》中,明确提出"21日夜间至22日我市中到大雪,北部局地有暴雪",同时对降雪区域、影响时间段及重点关注领域、防范措施都进行了精细化预报。1月19日16时株洲市气象部门进入低温雨雪冰冻Ⅲ级应急响应工作状态,全市气象部门强化双岗24小时值班值守,做好监测预报预警、会商研判工作。

1月21日晚23时,株洲市区出现了纯雪,此期间,市气象台预报员实时监测天气情况,观测员每隔3小时就要走进观测场开展一次雪深、电线结冰测量,并对城管、交警等部门开展逐小时滚动气象于部署提前到位、相关部门防范到位。至此次低温雨雪冰冻天气过程结束,株洲市气象局共发布暴雪、大风、道路结冰等气象灾害预警信号13期70县次,发布《气象信息快报》8期,叫应7次。

田心街道 组织优秀志愿者集中观影

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/倪琼 刘娟) 传播志愿服务理念,弘扬志愿服务精神,凝聚文明向善力量。1月26日,石峰区田心街道组织各社区业主委员会主任、优秀志愿者代表80余人来到万达影城,观看电影《年会不能停》。

《年会不能停》是一部传递正能量和温情的电影,它以年会为载体,展现了团队凝聚力、友情和爱情的力量。观影过程中,大家全神贯注,伴随着剧情推进,发出阵阵欢笑。"影片很好看!这次观影活动,深切感受到组织对我们志愿服务事业的支持和认可,还有对我们志愿者的尊重,备受鼓舞。"叫鸡岭社区网格长刘红艳说。观影结束后,大家纷纷表示,希望有更多志同道合的朋友加入到志愿者队伍中来,践行社会主义核心价值观,发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,共同为建设美丽和谐文明田心贡献力量。

近年来,田心街道积极推动志愿服务事业向前发展,全力打造"田事有心"基层治理品牌,开辟了新时代文明实践所、站8个,组建了1100余人的志愿服务团队,常态化开展宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续推动移风易俗等多元化的志愿服务活动,全力打通服务群众的"最后一公里"。

天元区为工地一线劳动者送温暖

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾)

"套这个,这个容易套!""往远扔,扔高点才行……"1月29日,阿诺株洲新材料产业园项目工地上一片沸腾,天元区总工会来到工地一线,组织工人们玩起了套圈、转盘抽奖等娱乐游艺活动,近50名建筑工人在活动中收获了零食、春联等"战利品"。

"90后"工人向玉玲来自衡阳,和丈夫 来到天元区打工已有数月,她告诉记者,在 外打工十年,第一次在工地上参加活动。天元区总工会干部们还向她了解子女读书、身体状况,让她打开了话匣子,她说:"这种感觉很温暖,谢谢政府关心我们。"

连日来,天元区总工会在建筑工地、园区一线,为农民工群体组织游艺活动,送去米、油、红包等慰问物资和祝福,切实把党和政府以及工会组织的关怀送到农民工心坎上,增加他们的获得感,营造欢乐祥和的新春氛围。

合泰地区开展节前安全生产大检查

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 实习生/帅碧璠 通讯员/彭莉) 岁末年 初历来是各类安全生产和火灾事故的 高发期,安全生产形势复杂严峻。1月28 日,荷塘区月塘街道联合荷塘区市场服 务中心、消防、公安、应急等部门对合泰 地区开展安全生产检查。

联合检查组对等临街商铺、饭馆、服装加工厂重点领域开展巡查检查,详细了解场所工作人员消防安全培训情

况,检查安全出口、疏散通道是否畅通, 应急照明、疏散指示标志是否完备,消 防设施器材是否完好有效。在一家临街 商铺,存在人货混居,灭火器材缺少的 情况;在一家饭馆,存在存放燃气罐过 多的情况;服装加工厂也存在灭火器临 期的情况,对检查中发现的问题,检查 组要求场所负责人进行对标立即整改, 并向群众普及冬季用火用电用气安全, 提高其消防安全意识和自救逃生能力。

